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La méthodologie
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Méthodologie 

 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Les enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de 
l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : FNASEPH  

Echantillon  Echantillon de 1002 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. Au sein 
de cet échantillon 21% des interviewés déclarent 
avoir dans leur entourage un jeune en situation de 
handicap (dont 11% présente un handicap mental 
et 10% un handicap physique). 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 
par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 
de la personne interrogée) après stratification par 
région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-
administré en ligne (CAWI - Computer Assisted 
Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 17 au 19 janvier 2012  
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Les résultats de l'étude
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L’évolution perçue de la scolarisation des enfants 
handicapés 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’au cours des cinq dernières années, en France, la 
scolarisation des enfants handicapés s’est beaucoup améliorée, 
plutôt améliorée, plutôt dégradée ou beaucoup dégradée ou 
que la situation n’a pas évolué ? 

 
 
 
 

 

 

Ensemble 

Présence d’un jeune en situation de handicap  

dans l’entourage 

OUI 
Dont 

handicap 
mental 

Dont 
handicap 
physique 

NON 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL AMELIOREE  ........................  54  46 50 39 55 

• Beaucoup améliorée  .....................  4  3 4 1 4 

• Plutôt améliorée  ............................  50  43 46 38 51 

TOTAL DEGRADEE  .........................  16  22 20 22 15 

• Plutôt dégradée  .............................  13  18 14 18 12 

• Beaucoup dégradée  ......................  3  4 6 4 3 

La situation n’a pas évolué  ............  30  32 30 39 30 

 TOTAL ............................................  100  100  100  100  100  

 



 

Ifop pour FNASEPH - L’insertion scolaire et professionnelle des jeunes handicapés - janvier 2012 5 

.L’évolution perçue de la scolarisation des enfants handicapés. 

 

 

TOTAL  

Améliorée  

 

Beaucoup  

améliorée  

 

Plutôt  

améliorée  

 

TOTAL  

Dégradée  

 

Plutôt  

dégradée  

 

Beaucoup  

dégradée  

 

La situation 
n’a  

pas évolué  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54  4  50  16  13  3  30  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

          Homme  ............................................................................  55  4  51  17  14  3  28  
   Femme  ............................................................................  53  4  49  16  13  3  31  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

       Moins de 35 ans  57  3  54  14  12  2  29  
   18 à 24 ans .......................................................................  58  2  56  14  14  -  28  
   25 à 34 ans .......................................................................  56  3  53  14  11  3  30  
35 ans et plus  53  5  48  17  13  4  30  
   35 à 49 ans .......................................................................  51  6  45  19  14  5  30  
   50 à 64 ans .......................................................................  48  4  44  19  16  3  33  
   65 ans et plus  ...................................................................  59  3  56  13  11  2  28  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

       ACTIF  54  5  49  16  13  3  30  
CSP+  60  7  53  17  15  2  23  
   Artisan ou commerçant  ...................................................  62  9  53  22  18  4  16  
   Profession libérale, cadre supérieur  .................................  60  6  54  16  16  -  24  
Profession intermédiaire  50  5  45  20  15  5  30  
CSP-  52  4  48  14  11  3  34  
   Employé  ...........................................................................  52  3  49  12  10  2  36  
   Ouvrier  ............................................................................  51  4  47  17  12  5  32  
INACTIF  54  3  51  16  13  3  30  
   Retraité  ............................................................................  56  3  53  16  13  3  28  
   Autre inactif  .....................................................................  49  3  46  17  14  3  34  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

          1 personne  .......................................................................  53  4  49  15  11  4  32  
   2 personnes  .....................................................................  53  3  50  17  15  2  30  
   3 à 4 personnes ................................................................  55  6  49  16  13  3  29  
   5 personnes et plus  ..........................................................  55  3  52  18  12  6  27  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

          Pas d’enfant ......................................................................  53  4  49  16  14  2  31  
   1  ......................................................................................  57  5  52  21  15  6  22  
   2 et plus  ...........................................................................  55  6  49  15  11  4  30  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

       Oui  46  3  43  22  18  4  32  
   En situation de handicap mental  ......................................  50  4  46  20  14  6  30  
   En situation de handicap physique  ...................................  39  1  38  22  18  4  39  
Non  55  4  51  15  12  3  30  
REGION  

       Région parisienne  55  3  52  14  12  2  31  
Province  54  4  50  16  13  3  30  
   Nord est  ...........................................................................  54  4  50  18  16  2  28  
   Nord-ouest  ......................................................................  50  3  47  16  10  6  34  
   Sud-ouest  ........................................................................  46  4  42  22  17  5  32  
   Sud est  .............................................................................  60  5  55  14  13  1  26  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

          Communes rurales  ...........................................................  56  3  53  13  10  3  31  
   Communes urbaines de province  .....................................  52  5  47  18  15  3  30  
   Agglomération parisienne  ................................................  55  3  52  15  13  2  30  
PROXIMITE POLITIQUE  

       Gauche  44  3  41  24  19  5  32  
   LO / NPA / Front de Gauche  .............................................  30  5  25  34  28  6  36  
   Parti Socialiste  .................................................................  48  2  46  20  15  5  32  
   Europe Ecologie / Les Verts  ..............................................  52  2  50  22  20  2  26  
   Mouvement Démocrate - Modem  ...................................  55  3  52  21  14  7  24  
Droite  71  7  64  11  9  2  18  
   UMP  ................................................................................  76  6  70  8  7  1  16  
   Front National  ..................................................................  63  7  56  14  11  3  23  
Aucune formation politique  46  3  43  11  10  1  43  
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La perception détaillée de la situation des jeunes en 
situation de handicap 

 
 
 
 
 

Question : D’après l’idée que vous vous en faites, diriez-vous 
qu’aujourd’hui les jeunes en situation de handicap ... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ont besoin d’un accompagnement 
spécifique tout au long de leur 
scolarité  ............................................  95  47  48  5  4  1  100  

• Doivent être scolarisés avec les 
autres enfants valides à l’école 
ordinaire plutôt que dans des 
centres spécialisés  ............................  84  31  53  16  14  2  100  

• Ont les mêmes possibilités que les 
jeunes valides d’accéder aux 
formations qui leur plaisent  .............  35  12  23  65  51  14  100  

• Ont les mêmes chances que 
l’ensemble des jeunes d’accéder 
au monde du travail  .........................  27  10  17  73  53  20  100  
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La perception détaillée de la situation des jeunes en 
situation de handicap 

 
 
 
 
 
Question : D’après l’idée que vous vous en faites, diriez-vous 

qu’aujourd’hui les jeunes en situation de handicap ... ? 
 
 
 
 

Récapitulatif : « Oui, tout à fait » 
 
 
 
 

 

 

Ensemble 

Présence d’un jeune en situation de handicap  

dans l’entourage 

OUI 
Dont 

handicap 
mental 

Dont 
handicap 
physique 

NON 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Ont besoin d’un 
accompagnement spécifique tout 
au long de leur scolarité  ...................  

47 58 64 54 45 

• Doivent être scolarisés avec les 
autres enfants valides à l’école 
ordinaire plutôt que dans des 
centres spécialisés  ............................  

31 29 21 37 32 

• Ont les mêmes possibilités que 
les jeunes valides d’accéder aux 
formations qui leur plaisent  .............  

12 12 6 15 12 

• Ont les mêmes chances que 
l’ensemble des jeunes d’accéder 
au monde du travail  .........................  

10 11 7 15 10 
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.La perception détaillée de la situation des jeunes en situation de handicap. 

.Ont besoin d’un accompagnement spécifique tout au long de leur scolarité. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  47  48  5  4  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  94  43  51  6  5  1  
   Femme  ......................................................................................  95  51  44  5  4  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  93  44  49  7  6  1  
   18 à 24 ans  ................................................................................  93  43  50  7  5  2  
   25 à 34 ans  ................................................................................  94  45  49  6  6  -  
35 ans et plus  95  48  47  5  4  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................  94  49  45  6  5  1  
   50 à 64 ans  ................................................................................  97  50  47  3  3  -  
   65 ans et plus  ............................................................................  97  48  49  3  3  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  95  48  47  5  5  -  
CSP+  98  48  50  2  2  -  
   Artisan ou commerçant  .............................................................  100  40  60  -  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  97  51  46  3  3  -  
Profession intermédiaire  93  48  45  7  6  1  
CSP-  95  48  47  5  5  -  
   Employé  ....................................................................................  97  51  46  3  3  -  
   Ouvrier  ......................................................................................  92  44  48  8  8  -  
INACTIF  95  47  48  5  4  1  
   Retraité  .....................................................................................  96  47  49  4  4  -  
   Autre inactif  ..............................................................................  93  46  47  7  5  2  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

         1 personne  ................................................................................  96  47  49  4  3  1  
   2 personnes  ..............................................................................  94  45  49  6  5  1  
   3 à 4 personnes  .........................................................................  95  49  46  5  5  -  
   5 personnes et plus  ...................................................................  97  50  47  3  2  1  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

         Pas d’enfant ...............................................................................  95  45  50  5  4  1  
   1  ................................................................................................  94  58  36  6  6  -  
   2 et plus  ....................................................................................  96  47  49  4  4  -  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

      Oui  97  58  39  3  2  1  
   En situation de handicap mental  ...............................................  99  64  35  1  1  -  
   En situation de handicap physique  ............................................  96  54  42  4  3  1  
Non  94  45  49  6  5  1  
REGION  

      Région parisienne  95  46  49  5  5  -  
Province  95  48  47  5  4  1  
   Nord est  ....................................................................................  94  47  47  6  5  1  
   Nord-ouest   ...............................................................................  95  46  49  5  4  1  
   Sud-ouest  ..................................................................................  90  52  38  10  9  1  
   Sud est  ......................................................................................  98  48  50  2  2  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  94  43  51  6  5  1  
   Communes urbaines de province  ..............................................  95  49  46  5  4  1  
   Agglomération parisienne  .........................................................  95  48  47  5  5  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  96  55  41  4  4  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................  93  53  40  7  6  1  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  96  57  39  4  4  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  98  52  46  2  2  -  
   Mouvement Démocrate - Modem  .............................................  96  44  52  4  4  -  
Droite  95  43  52  5  5  -  
   UMP  ..........................................................................................  96  41  55  4  4  -  
   Front National  ...........................................................................  94  45  49  6  5  1  
Aucune formation politique  95  46  49  5  4  1  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

         S’est améliorée  .........................................................................  96  45  51  4  4  -  
   S’est dégradée  ..........................................................................  94  51  43  6  4  2  
   N’a pas évoluée  .........................................................................  96  51  45  4  4  -  
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.La perception détaillée de la situation des jeunes en situation de handicap. 

.Doivent être scolarisés avec les autres enfants valides à l’école ordinaire 

plutôt que dans des centres spécialisés. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  84  31  53  16  14  2  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  82  30  52  18  16  2  
   Femme  ......................................................................................  86  33  53  14  12  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  80  31  49  20  17  3  
   18 à 24 ans  ................................................................................  80  29  51  20  18  2  
   25 à 34 ans  ................................................................................  81  33  48  19  16  3  
35 ans et plus  86  32  54  14  13  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................  84  31  53  16  15  1  
   50 à 64 ans  ................................................................................  86  33  53  14  13  1  
   65 ans et plus  ............................................................................  88  31  57  12  10  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  83  32  51  17  16  1  
CSP+  81  35  46  19  18  1  
   Artisan ou commerçant  .............................................................  90  34  56  10  10  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  77  34  43  23  22  1  
Profession intermédiaire  86  27  59  14  11  3  
CSP-  83  34  49  17  16  1  
   Employé  ....................................................................................  83  33  50  17  16  1  
   Ouvrier  ......................................................................................  83  35  48  17  16  1  
INACTIF  86  30  56  14  12  2  
   Retraité  .....................................................................................  87  29  58  13  11  2  
   Autre inactif  ..............................................................................  84  33  51  16  13  3  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

         1 personne  ................................................................................  86  31  55  14  12  2  
   2 personnes  ..............................................................................  86  32  54  14  12  2  
   3 à 4 personnes  .........................................................................  80  29  51  20  19  1  
   5 personnes et plus  ...................................................................  89  40  49  11  8  3  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

         Pas d’enfant ...............................................................................  83  29  54  17  15  2  
   1  ................................................................................................  79  41  38  21  20  1  
   2 et plus  ....................................................................................  90  32  58  10  8  2  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

      Oui  79  29  50  21  19  2  
   En situation de handicap mental  ...............................................  73  21  52  27  24  3  
   En situation de handicap physique  ............................................  84  37  47  16  15  1  
Non  85  32  53  15  13  2  
REGION  

      Région parisienne  81  29  52  19  18  1  
Province  85  32  53  15  13  2  
   Nord est  ....................................................................................  85  26  59  15  13  2  
   Nord-ouest   ...............................................................................  84  36  48  16  14  2  
   Sud-ouest  ..................................................................................  81  31  50  19  17  2  
   Sud est  ......................................................................................  89  35  54  11  10  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  86  31  55  14  13  1  
   Communes urbaines de province  ..............................................  85  32  53  15  13  2  
   Agglomération parisienne  .........................................................  81  30  51  19  18  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  85  36  49  15  14  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................  83  32  51  17  15  2  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  87  39  48  13  13  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  84  34  50  16  14  2  
   Mouvement Démocrate - Modem  .............................................  82  29  53  18  18  -  
Droite  83  30  53  17  14  3  
   UMP  ..........................................................................................  82  30  52  18  17  1  
   Front National  ...........................................................................  83  30  53  17  12  5  
Aucune formation politique  85  28  57  15  13  2  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

         S’est améliorée  .........................................................................  84  30  54  16  15  1  
   S’est dégradée  ..........................................................................  86  37  49  14  11  3  
   N’a pas évoluée  .........................................................................  84  31  53  16  14  2  
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.La perception détaillée de la situation des jeunes en situation de handicap. 

.Ont les mêmes possibilités que les jeunes valides d’accéder aux formations 

qui leur plaisent. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35  12  23  65  51  14  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  34  12  22  66  53  13  
   Femme  ......................................................................................  35  11  24  65  50  15  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  38  15  23  62  50  12  
   18 à 24 ans  ................................................................................  32  15  17  68  53  15  
   25 à 34 ans  ................................................................................  42  15  27  58  47  11  
35 ans et plus  34  11  23  66  52  14  
   35 à 49 ans  ................................................................................  33  11  22  67  52  15  
   50 à 64 ans  ................................................................................  37  11  26  63  48  15  
   65 ans et plus  ............................................................................  29  9  20  71  57  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  36  13  23  64  51  13  
CSP+  28  9  19  72  58  14  
   Artisan ou commerçant  .............................................................  28  8  20  72  63  9  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  26  9  17  74  57  17  
Profession intermédiaire  29  9  20  71  56  15  
CSP-  43  16  27  57  45  12  
   Employé  ....................................................................................  45  16  29  55  44  11  
   Ouvrier  ......................................................................................  40  15  25  60  47  13  
INACTIF  33  10  23  67  52  15  
   Retraité  .....................................................................................  32  9  23  68  55  13  
   Autre inactif  ..............................................................................  35  14  21  65  47  18  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

         1 personne  ................................................................................  31  8  23  69  47  22  
   2 personnes  ..............................................................................  35  14  21  65  52  13  
   3 à 4 personnes  .........................................................................  37  12  25  63  53  10  
   5 personnes et plus  ...................................................................  35  11  24  65  48  17  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

         Pas d’enfant ...............................................................................  33  12  21  67  54  13  
   1  ................................................................................................  40  17  23  60  52  8  
   2 et plus  ....................................................................................  41  10  31  59  47  12  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

      Oui  26  12  14  74  56  18  
   En situation de handicap mental  ...............................................  21  6  15  79  60  19  
   En situation de handicap physique  ............................................  28  15  13  72  53  19  
Non  37  12  25  63  50  13  
REGION  

      Région parisienne  30  11  19  70  58  12  
Province  36  12  24  64  50  14  
   Nord est  ....................................................................................  39  13  26  61  47  14  
   Nord-ouest   ...............................................................................  35  13  22  65  47  18  
   Sud-ouest  ..................................................................................  29  12  17  71  53  18  
   Sud est  ......................................................................................  37  10  27  63  53  10  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  35  11  24  65  51  14  
   Communes urbaines de province  ..............................................  37  13  24  63  49  14  
   Agglomération parisienne  .........................................................  29  10  19  71  58  13  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  37  11  26  63  45  18  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................  41  11  30  59  39  20  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  33  10  23  67  48  19  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  42  14  28  58  47  11  
   Mouvement Démocrate - Modem  .............................................  24  3  21  76  58  18  
Droite  38  13  25  62  54  8  
   UMP  ..........................................................................................  35  9  26  65  56  9  
   Front National  ...........................................................................  46  22  24  54  50  4  
Aucune formation politique  33  14  19  67  53  14  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

         S’est améliorée  .........................................................................  41  13  28  59  52  7  
   S’est dégradée  ..........................................................................  37  13  24  63  41  22  
   N’a pas évoluée  .........................................................................  22  8  14  78  56  22  
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.La perception détaillée de la situation des jeunes en situation de handicap. 

.Ont les mêmes chances que l’ensemble des jeunes d’accéder au monde du 

travail. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  10  17  73  53  20  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  27  10  17  73  53  20  
   Femme  ......................................................................................  29  11  18  71  51  20  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  30  10  20  70  54  16  
   18 à 24 ans  ................................................................................  27  9  18  73  58  15  
   25 à 34 ans  ................................................................................  34  12  22  66  50  16  
35 ans et plus  27  10  17  73  52  21  
   35 à 49 ans  ................................................................................  29  12  17  71  49  22  
   50 à 64 ans  ................................................................................  28  12  16  72  51  21  
   65 ans et plus  ............................................................................  21  6  15  79  58  21  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  30  11  19  70  50  20  
CSP+  24  8  16  76  55  21  
   Artisan ou commerçant  .............................................................  26  10  16  74  53  21  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  21  6  15  79  57  22  
Profession intermédiaire  24  11  13  76  48  28  
CSP-  37  13  24  63  47  16  
   Employé  ....................................................................................  38  11  27  62  46  16  
   Ouvrier  ......................................................................................  34  15  19  66  49  17  
INACTIF  24  9  15  76  57  19  
   Retraité  .....................................................................................  23  7  16  77  58  19  
   Autre inactif  ..............................................................................  25  12  13  75  57  18  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

         1 personne  ................................................................................  26  8  18  74  48  26  
   2 personnes  ..............................................................................  26  9  17  74  53  21  
   3 à 4 personnes  .........................................................................  29  12  17  71  55  16  
   5 personnes et plus  ...................................................................  35  14  21  65  49  16  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

         Pas d’enfant ...............................................................................  26  10  16  74  55  19  
   1  ................................................................................................  31  15  16  69  52  17  
   2 et plus  ....................................................................................  32  9  23  68  51  17  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

      Oui  27  11  16  73  46  27  
   En situation de handicap mental  ...............................................  21  7  14  79  53  26  
   En situation de handicap physique  ............................................  32  15  17  68  36  32  
Non  28  10  18  72  54  18  
REGION  

      Région parisienne  23  9  14  77  62  15  
Province  29  11  18  71  50  21  
   Nord est  ....................................................................................  35  12  23  65  45  20  
   Nord-ouest   ...............................................................................  25  11  14  75  55  20  
   Sud-ouest  ..................................................................................  31  12  19  69  39  30  
   Sud est  ......................................................................................  26  9  17  74  57  17  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  32  12  20  68  48  20  
   Communes urbaines de province  ..............................................  28  10  18  72  52  20  
   Agglomération parisienne  .........................................................  22  9  13  78  61  17  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  26  10  16  74  48  26  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................  30  11  19  70  38  32  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  22  9  13  78  52  26  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  34  13  21  66  49  17  
   Mouvement Démocrate - Modem  .............................................  16  3  13  84  58  26  
Droite  28  9  19  72  58  14  
   UMP  ..........................................................................................  25  5  20  75  62  13  
   Front National  ...........................................................................  35  15  20  65  53  12  
Aucune formation politique  33  14  19  67  50  17  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

         S’est améliorée  .........................................................................  30  10  20  70  57  13  
   S’est dégradée  ..........................................................................  33  12  21  67  36  31  
   N’a pas évoluée  .........................................................................  20  9  11  80  54  26  
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La perception détaillée du personnel encadrant les 
enfants handicapés 

 
 
 
 
 

Question : Et en ce qui concerne le personnel encadrant les enfants en 
situation de handicap en milieu scolaire, diriez-vous ... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout  

à fait  

Oui,  

plutôt  

TOTAL 
Non  

 

Non,  

plutôt pas  

Non, pas  

du tout  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Qu’il est indispensable que les 
professeurs ou accompagnants 
scolaire reçoivent une formation 
spécifique avant d’accueillir les 
jeunes handicapés  ............................  98  64  34  2  2  -  100  

• Que les accompagnants doivent 
être un personnel stable au sein 
de l’éducation nationale  ...................  95  58  37  5  4  1  100  
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La perception détaillée du personnel encadrant les 
enfants handicapés 

 
 
 
 
 

Question : Et en ce qui concerne le personnel encadrant les enfants en 
situation de handicap en milieu scolaire, diriez-vous ... ? 

 
 
 
 
 
 

Récapitulatif : « Oui, tout à fait » 
 
 
 
 

 

 

Ensemble 

Présence d’un jeune en situation de handicap  

dans l’entourage 

OUI 
Dont 

handicap 
mental 

Dont 
handicap 
physique 

NON 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Qu’il est indispensable que les 
professeurs ou accompagnants 
scolaires reçoivent une formation 
spécifique avant d’accueillir les 
jeunes handicapés  ............................  

64 69 74 66 62 

• Que les accompagnants doivent 
être un personnel stable au sein 
de l’éducation nationale  ...................  

58 63 64 65 57 
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.La perception détaillée du personnel encadrant les enfants handicapés. 

.Qu’il est indispensable que les professeurs ou accompagnants scolaire 

reçoivent une formation spécifique avant d’accueillir les jeunes handicapés. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  98  64  34  2  2  -  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  96  60  36  4  3  1  
   Femme  ......................................................................................  99  67  32  1  1  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  96  62  34  4  3  1  
   18 à 24 ans  ................................................................................  95  56  39  5  4  1  
   25 à 34 ans  ................................................................................  98  66  32  2  2  -  
35 ans et plus  98  64  34  2  2  -  
   35 à 49 ans  ................................................................................  96  59  37  4  4  -  
   50 à 64 ans  ................................................................................  100  66  34  -  -  -  
   65 ans et plus  ............................................................................  99  68  31  1  1  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  97  62  35  3  3  -  
CSP+  96  53  43  4  3  1  
   Artisan ou commerçant  .............................................................  100  50  50  -  -  -  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  95  53  42  5  4  1  
Profession intermédiaire  98  63  35  2  1  1  
CSP-  97  65  32  3  3  -  
   Employé  ....................................................................................  99  66  33  1  1  -  
   Ouvrier  ......................................................................................  94  64  30  6  6  -  
INACTIF  98  65  33  2  2  -  
   Retraité  .....................................................................................  98  67  31  2  1  1  
   Autre inactif  ..............................................................................  97  62  35  3  3  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

         1 personne  ................................................................................  96  61  35  4  3  1  
   2 personnes  ..............................................................................  99  67  32  1  1  -  
   3 à 4 personnes  .........................................................................  97  60  37  3  3  -  
   5 personnes et plus  ...................................................................  98  66  32  2  2  -  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

         Pas d’enfant ...............................................................................  99  65  34  1  1  -  
   1  ................................................................................................  96  62  34  4  4  -  
   2 et plus  ....................................................................................  96  61  35  4  4  -  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

      Oui  98  69  29  2  2  -  
   En situation de handicap mental  ...............................................  99  74  25  1  1  -  
   En situation de handicap physique  ............................................  97  66  31  3  3  -  
Non  97  62  35  3  2  1  
REGION  

      Région parisienne  96  57  39  4  4  -  
Province  98  65  33  2  2  -  
   Nord est  ....................................................................................  97  63  34  3  2  1  
   Nord-ouest   ...............................................................................  98  65  33  2  2  -  
   Sud-ouest  ..................................................................................  97  69  28  3  2  1  
   Sud est  ......................................................................................  99  65  34  1  1  -  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  97  62  35  3  3  -  
   Communes urbaines de province  ..............................................  98  65  33  2  1  1  
   Agglomération parisienne  .........................................................  96  60  36  4  4  -  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  98  67  31  2  2  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................  99  66  33  1  1  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  99  71  28  1  1  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  94  57  37  6  6  -  
   Mouvement Démocrate - Modem  .............................................  97  61  36  3  3  -  
Droite  96  61  35  4  3  1  
   UMP  ..........................................................................................  97  61  36  3  3  -  
   Front National  ...........................................................................  91  63  28  9  5  4  
Aucune formation politique  99  63  36  1  1  -  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

         S’est améliorée  .........................................................................  98  64  34  2  2  -  
   S’est dégradée  ..........................................................................  97  58  39  3  3  -  
   N’a pas évoluée  .........................................................................  96  65  31  4  3  1  

 

 



 

Ifop pour FNASEPH - L’insertion scolaire et professionnelle des jeunes handicapés - janvier 2012 15 

.La perception détaillée du personnel encadrant les enfants handicapés. 

.Que les accompagnants doivent être un personnel stable au sein de 

l’éducation nationale. 

 

 

TOTAL Oui  Oui, tout à 
fait  

Oui, plutôt  TOTAL Non  Non, plutôt 
pas  

Non, pas du 
tout  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95  58  37  5  4  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  95  54  41  5  4  1  
   Femme  ......................................................................................  96  62  34  4  4  -  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  94  55  39  6  6  -  
   18 à 24 ans  ................................................................................  92  51  41  8  8  -  
   25 à 34 ans  ................................................................................  95  57  38  5  5  -  
35 ans et plus  96  60  36  4  3  1  
   35 à 49 ans  ................................................................................  96  60  36  4  3  1  
   50 à 64 ans  ................................................................................  95  59  36  5  4  1  
   65 ans et plus  ............................................................................  95  59  36  5  3  2  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  95  58  37  5  4  1  
CSP+  94  53  41  6  3  3  
   Artisan ou commerçant  .............................................................  96  56  40  4  2  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  94  53  41  6  3  3  
Profession intermédiaire  93  52  41  7  6  1  
CSP-  96  62  34  4  4  -  
   Employé  ....................................................................................  97  63  34  3  3  -  
   Ouvrier  ......................................................................................  95  61  34  5  5  -  
INACTIF  95  59  36  5  4  1  
   Retraité  .....................................................................................  96  61  35  4  2  2  
   Autre inactif  ..............................................................................  93  54  39  7  7  -  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

         1 personne  ................................................................................  96  56  40  4  4  -  
   2 personnes  ..............................................................................  95  61  34  5  4  1  
   3 à 4 personnes  .........................................................................  94  55  39  6  5  1  
   5 personnes et plus  ...................................................................  99  63  36  1  1  -  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

         Pas d’enfant ...............................................................................  94  58  36  6  5  1  
   1  ................................................................................................  95  62  33  5  4  1  
   2 et plus  ....................................................................................  98  59  39  2  2  -  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

      Oui  95  63  32  5  4  1  
   En situation de handicap mental  ...............................................  96  64  32  4  3  1  
   En situation de handicap physique  ............................................  96  65  31  4  4  -  
Non  95  57  38  5  4  1  
REGION  

      Région parisienne  94  54  40  6  4  2  
Province  95  59  36  5  4  1  
   Nord est  ....................................................................................  93  55  38  7  6  1  
   Nord-ouest   ...............................................................................  96  61  35  4  4  -  
   Sud-ouest  ..................................................................................  96  63  33  4  3  1  
   Sud est  ......................................................................................  96  59  37  4  3  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  95  57  38  5  5  -  
   Communes urbaines de province  ..............................................  95  59  36  5  4  1  
   Agglomération parisienne  .........................................................  94  55  39  6  4  2  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  96  69  27  4  4  -  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................  100  75  25  -  -  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  95  70  25  5  5  -  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  91  50  41  9  9  -  
   Mouvement Démocrate - Modem  .............................................  96  58  38  4  3  1  
Droite  92  49  43  8  5  3  
   UMP  ..........................................................................................  95  48  47  5  3  2  
   Front National  ...........................................................................  90  52  38  10  6  4  
Aucune formation politique  97  56  41  3  3  -  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

         S’est améliorée  .........................................................................  94  54  40  6  4  2  
   S’est dégradée  ..........................................................................  96  66  30  4  4  -  
   N’a pas évoluée  .........................................................................  95  60  35  5  5  -  
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Les priorités pour améliorer l’insertion professionnelle 
des jeunes handicapés 

 
 
 

Question : Selon vous, l’amélioration de l’insertion professionnelle des 
jeunes handicapés passe en priorité par ... ? 

 
 
 

 

 

Ensemble 

Présence d’un jeune en situation de 
handicap dans l’entourage 

OUI 
Dont 

handicap 
mental 

Dont 
handicap 
physique 

NON 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Une amélioration de leur formation 
(contenus adaptés aux différents 
handicaps, locaux accessibles, etc.)  ......  

51 54 55 55 51 

• Une meilleure sensibilisation des 
entreprises  .............................................  

46 42 38 47 46 

• Le développement de formules de 
tutorats dans les formations classiques 
(accompagnement, coaching)  ...............  

28 30 39 20 27 

• Une réglementation plus 
contraignante à l’égard des entreprises  

27 25 26 26 27 

• Une réglementation plus 
contraignante à l’égard des organismes 
de formation  

11 12 9 13 11 

• Autre citation .........................................  1 2 3 2 1 

 TOTAL ....................................................  (*) (*) (*) (*) (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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.Les priorités pour améliorer l’insertion professionnelle des jeunes 

handicapés. 

 

 

Une 
amélioration de 
leur formation  

(contenus 
adaptés aux 

différents  

handicaps, 
locaux 

accessibles, etc.)  

Une meilleure 
sensibilisation 

des  

entreprises  

 

Le développement 
de formules de 

tutorats dans les 
formations 
classiques 

(accompagnement, 
coaching)  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  51  46  28  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  46  45  26  
   Femme  ............................................................................................................................................  56  47  29  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  53  43  25  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  56  37  30  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  51  47  21  
35 ans et plus  51  47  29  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  46  46  26  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  48  48  28  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  60  46  34  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  48  46  25  
CSP+  43  43  23  
   Artisan ou commerçant  ...................................................................................................................  44  40  32  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  40  48  19  
Profession intermédiaire  45  53  33  
CSP-  52  45  22  
   Employé  ..........................................................................................................................................  53  41  24  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  51  49  20  
INACTIF  56  45  32  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  57  46  33  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  53  43  30  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

      1 personne  ......................................................................................................................................  51  44  29  
   2 personnes  ....................................................................................................................................  55  45  29  
   3 à 4 personnes  ...............................................................................................................................  48  46  25  
   5 personnes et plus  .........................................................................................................................  49  49  29  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

      Pas d’enfant .....................................................................................................................................  54  45  30  
   1  ......................................................................................................................................................  43  50  23  
   2 et plus  ..........................................................................................................................................  52  46  22  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

   Oui  54  42  30  
   En situation de handicap mental  .....................................................................................................  55  38  39  
   En situation de handicap physique  ..................................................................................................  55  47  20  
Non  51  46  27  
REGION  

   Région parisienne  53  51  27  
Province  51  44  28  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  54  37  29  
   Nord-ouest   .....................................................................................................................................  49  49  25  
   Sud-ouest  ........................................................................................................................................  48  42  26  
   Sud est  ............................................................................................................................................  51  48  30  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  50  45  30  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  52  44  27  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  52  54  28  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  48  47  26  
   LO / NPA / Front de Gauche  ............................................................................................................  56  44  14  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  43  49  33  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  53  43  23  
   Mouvement Démocrate - Modem  ...................................................................................................  47  45  40  
Droite  58  43  30  
   UMP  ................................................................................................................................................  62  44  33  
   Front National  .................................................................................................................................  47  41  22  
Aucune formation politique  50  48  25  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

      S’est améliorée  ...............................................................................................................................  50  51  29  
   S’est dégradée  ................................................................................................................................  45  32  29  
   N’a pas évoluée  ...............................................................................................................................  57  42  24  
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.Les priorités pour améliorer l’insertion professionnelle des jeunes 

handicapés. 

 

 

Une 
réglementation 

plus  

contraignante à 
l’égard des  

entreprises  

Une 
réglementation 

plus  

contraignante à 
l’égard des  

organismes de 
formation  

Autre  

 

 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  27  11  1  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Homme  ...........................................................................................................................................  28  14  2  
   Femme  ............................................................................................................................................  25  8  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

   Moins de 35 ans  24  10  2  
   18 à 24 ans  ......................................................................................................................................  24  11  1  
   25 à 34 ans  ......................................................................................................................................  24  10  3  
35 ans et plus  28  11  1  
   35 à 49 ans  ......................................................................................................................................  31  12  2  
   50 à 64 ans  ......................................................................................................................................  31  9  1  
   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  21  12  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

   ACTIF  27  11  1  
CSP+  24  16  4  
   Artisan ou commerçant  ...................................................................................................................  27  18  2  
   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  23  17  5  
Profession intermédiaire  28  9  -  
CSP-  28  11  1  
   Employé  ..........................................................................................................................................  28  12  -  
   Ouvrier  ............................................................................................................................................  27  9  2  
INACTIF  27  10  1  
   Retraité  ...........................................................................................................................................  26  11  -  
   Autre inactif  ....................................................................................................................................  28  9  3  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

      1 personne  ......................................................................................................................................  26  15  -  
   2 personnes  ....................................................................................................................................  25  11  1  
   3 à 4 personnes  ...............................................................................................................................  29  9  2  
   5 personnes et plus  .........................................................................................................................  32  8  -  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

      Pas d’enfant .....................................................................................................................................  26  10  2  
   1  ......................................................................................................................................................  31  11  1  
   2 et plus  ..........................................................................................................................................  28  11  -  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

   Oui  25  12  2  
   En situation de handicap mental  .....................................................................................................  26  9  3  
   En situation de handicap physique  ..................................................................................................  26  13  2  
Non  27  11  1  
REGION  

   Région parisienne  27  12  2  
Province  27  11  1  
   Nord est  ..........................................................................................................................................  29  11  -  
   Nord-ouest   .....................................................................................................................................  24  11  1  
   Sud-ouest  ........................................................................................................................................  31  12  3  
   Sud est  ............................................................................................................................................  26  11  1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

      Communes rurales  ..........................................................................................................................  26  8  2  
   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  28  12  1  
   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  26  12  1  
PROXIMITE POLITIQUE  

   Gauche  34  12  2  
   LO / NPA / Front de Gauche  ............................................................................................................  36  13  6  
   Parti Socialiste  .................................................................................................................................  33  12  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  37  9  -  
   Mouvement Démocrate - Modem  ...................................................................................................  30  9  1  
Droite  21  9  1  
   UMP  ................................................................................................................................................  16  10  1  
   Front National  .................................................................................................................................  33  7  1  
Aucune formation politique  24  12  1  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

      S’est améliorée  ...............................................................................................................................  22  9  1  
   S’est dégradée  ................................................................................................................................  44  14  1  
   N’a pas évoluée  ...............................................................................................................................  26  14  2  
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Le niveau de priorité accordé à l’intégration des 
jeunes handicapés dans la campagne présidentielle 

 
 
 
 
 

Question : Dans le cadre de la future campagne présidentielle, diriez-vous 
que l’intégration des jeunes handicapés que ce soit dans le 
milieu scolaire ou dans le monde professionnel doit être un 
sujet ... ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Ensemble 

Présence d’un jeune en situation de handicap  

dans l’entourage 

OUI 
Dont 

handicap 
mental 

Dont 
handicap 
physique 

NON 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Prioritaire  .......................  67  75 73 81 65 

• Tout à fait prioritaire  ..................  14  20 18 24 13 

• Plutôt prioritaire  .........................  53  55 55 57 52 

TOTAL Secondaire  ......................  33  25 27 19 35 

• Plutôt secondaire  .......................  30  23 24 17 31 

• Tout à fait secondaire  .................  3  2 3 2 4 

 TOTAL .........................................  100  100 100 100 100 
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.Le niveau de priorité accordé à l’intégration des jeunes handicapés dans la 

campagne présidentielle. 

 

 

TOTAL  

Prioritaire  

Tout à fait  

prioritaire  

Plutôt  

prioritaire  

TOTAL  

Secondaire  

Plutôt  

secondaire  

Tout à fait  

secondaire  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  67  14  53  33  30  3  

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  

         Homme  .....................................................................................  63  14  49  37  32  5  
   Femme  ......................................................................................  71  15  56  29  27  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)  

      Moins de 35 ans  57  10  47  43  37  6  
   18 à 24 ans  ................................................................................  47  10  37  53  47  6  
   25 à 34 ans  ................................................................................  64  10  54  36  30  6  
35 ans et plus  71  16  55  29  26  3  
   35 à 49 ans  ................................................................................  66  17  49  34  31  3  
   50 à 64 ans  ................................................................................  76  18  58  24  22  2  
   65 ans et plus  ............................................................................  71  12  59  28  25  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)  

      ACTIF  65  15  50  35  31  4  
CSP+  59  12  47  41  38  3  
   Artisan ou commerçant  .............................................................  56  9  47  44  39  5  
   Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................  57  13  44  43  40  3  
Profession intermédiaire  62  13  49  38  34  4  
CSP-  70  17  53  30  25  5  
   Employé  ....................................................................................  73  15  58  27  23  4  
   Ouvrier  ......................................................................................  66  20  46  34  29  5  
INACTIF  70  13  57  30  28  2  
   Retraité  .....................................................................................  75  14  61  25  23  2  
   Autre inactif  ..............................................................................  59  13  46  41  38  3  
NOMBRE DE PERSONNES AU FOYER  

         1 personne  ................................................................................  66  15  51  33  27  6  
   2 personnes  ..............................................................................  70  16  54  30  27  3  
   3 à 4 personnes  .........................................................................  62  13  49  38  35  3  
   5 personnes et plus  ...................................................................  77  10  67  23  21  2  
PRESENCE D’ENFANTS DANS LE FOYER  

         Pas d’enfant ...............................................................................  68  14  54  32  29  3  
   1  ................................................................................................  67  18  49  33  29  4  
   2 et plus  ....................................................................................  65  11  54  35  32  3  
PRESENCE D’UN JEUNE HANDICAPE DANS L’ENTOURAGE  

      Oui  75  20  55  25  23  2  
   En situation de handicap mental  ...............................................  73  18  55  27  24  3  
   En situation de handicap physique  ............................................  81  24  57  19  17  2  
Non  65  13  52  35  31  4  
REGION  

      Région parisienne  66  13  53  34  31  3  
Province  67  14  53  33  29  4  
   Nord est  ....................................................................................  72  17  55  28  25  3  
   Nord-ouest   ...............................................................................  70  12  58  30  26  4  
   Sud-ouest  ..................................................................................  55  13  42  45  40  5  
   Sud est  ......................................................................................  65  15  50  35  31  4  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  

         Communes rurales  ....................................................................  66  12  54  34  31  3  
   Communes urbaines de province  ..............................................  68  15  53  32  28  4  
   Agglomération parisienne  .........................................................  66  15  51  34  31  3  
PROXIMITE POLITIQUE  

      Gauche  73  17  56  27  26  1  
   LO / NPA / Front de Gauche  ......................................................  79  18  61  21  21  -  
   Parti Socialiste  ...........................................................................  77  19  58  23  22  1  
   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  50  9  41  50  49  1  
   Mouvement Démocrate - Modem  .............................................  66  14  52  34  31  3  
Droite  60  9  51  40  34  6  
   UMP  ..........................................................................................  63  10  53  37  34  3  
   Front National  ...........................................................................  54  8  46  46  35  11  
Aucune formation politique  68  16  52  32  28  4  
EVOLUTION PERCUE DE LA SCOLARISATION DES ENFANTS HANDICAPES  

         S’est améliorée  .........................................................................  65  14  51  35  32  3  
   S’est dégradée  ..........................................................................  76  16  60  24  22  2  
   N’a pas évoluée  .........................................................................  65  14  51  35  30  5  

 

 


